

全民足球

健力宝明星队重返巴西的行程期间,恰逢南非前总统曼德拉逝世,作为曼德拉所青睐的国家之一,巴西各地均为曼德拉的离去降了半旗,当地发达的电视媒体几乎24小时滚动播放曼德拉专题,甚至现任女总统罗塞夫以及三位前总统,都出席了在约翰内斯堡举行的葬礼。

曼德拉曾说,体育有改变世界的力量。“巴西并不只有里约。”萨尔瓦多的一个出租车司机对记者说道。改变世界对巴西的看法,让世界更加熟悉巴西,被认为是巴西接连申办世界杯与奥运会的关键。

而在这两项大赛到来前,足球和桑巴是这个国度最被人熟悉的两张标签,尤其是足球,就像图腾一样坐落在巴西人灵魂的祭坛上。

点

贫民窟并不产百万富翁

一部《速度与激情》把里约热内卢的贫民窟带给了世界,而对于中国足球迷来说,巴西的贫民窟一直都充满了神秘感,这里总能频频诞生足球巨星,如卡福、罗马里奥、罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥等。当然,贫民窟本身不可能是造星工厂。

教孩子踢球是社会责任

由于行程上的紧迫,记者没能找到一个值得信任的当地人把自己带到贫民窟中与里面的居民对话,当地人往往会警告游客贫民窟本身不是犯罪率高的地方,只是东方人只身前往,遭到抢劫会是“最低消费”。而作为毒贩的聚集地,巴西的贫民窟往往都会不定时地爆发小规模的枪战,当地人已经习以为常。不过,在公共交通能够到达的市区,不难见到贫民窟出来的人群。在记者一次前往附近手工艺品市场的途中,在街区的公共休闲区的空地上,遇到了一个中年白人带着4名黑皮肤的小孩子在踢球。中年人是意大利人。“我叫阿尔贝托,算是一名足球教练,主要在社区附近带小朋友踢球。”他自我介绍道。

阿尔贝托是当地一个NGO组织的成员,这个NGO组织由意大利人建立投资,主要负责免费培养巴西当地一些家庭困难的孩子踢球。阿尔贝托说,在巴西这样的组织有很多,当地的一些学校对学生的足球培训也都是免费的。他向记者介绍称,今天他带的4名小朋友都在7岁左右,在巴西,并没有专门的足球学校,俱乐部也不会招收13岁以下的小朋友,所以13岁以下的孩子主要集中在社区和学校的训练班里学习。“这些是这个足球王国的社会责任。”阿尔贝托说。

学会踢球改变命运

这几个孩子是蒂亚瓜拉贫民窟出来的,平时阿尔贝托会在贫民窟里面的球场教他们踢球,不过采访当天,那边的两块球场都安排了青少年的比赛,于是他把这几个孩子带出来,顺便吃点好的。“巴西圣保罗市有超过1600万人口,这座城市是世界第三大城,这里有人开着私人直升飞机上班,也有孩子连一只足球都买不起,更别提吃一顿烤肉了。”阿尔贝托说。

这些孩子的家庭收入一个月不足300里亚尔(约合人民币772元),而在巴西当地吃一顿快餐的价格也在20里亚尔(约合人民币51元)上下,虽然巴西的教育系统以免费公共教育著称,从小学到博士毕业,只要你想在公立学校读书,从上课到书本都不会收取任何费用。不过在巴西自由奔放的大环境下,并不是所有家庭的孩子都指望靠读书来改变自身命运。不过阿尔贝托说:“我要求他们首先要学习基础教育,然后才能跟我学足球,因为如果日后他们想靠足球翻身,也需要面对成熟足球俱乐部对基础教育成绩提出的要求。”在巴西,基础教育的前8年,也就是小学和初中教育,是必须完成的。

这些孩子是阿尔贝托在市区边上一座球场旁边认识的,当时他们正在球场边上的垃圾桶附近找别人不要的足

球,“我们之前都是踢袜子的,那些大一点的孩子有足球,不过他们不愿意让我们一起去踢,所以我们也想去捡一个足球踢。”一个叫达里奥的孩子说。贫民窟孩子踢袜子恐怕是最纯正的巴西足球文化,卡福曾经在中国出席活动时也提及自己小时候会把废纸塞到袜子里面当足球踢,而在弗鲁米嫩塞俱乐部的球迷商店中,袜子球也是受欢迎的纪念品之一。

“我们都喜欢踢足球,”达里奥说,“说不上为什么,我们从很小的时候开始,就见到周围的人在踢足球,大家说踢得好我们就能住到旁边的大房子里面去,可以每天都吃烤肉,我们隔壁有一户就搬到了市中心住,胡奥(他隔壁家的第三个孩子)现在在桑托斯俱乐部踢球,是U17的队员。”

阿尔贝托说,足球对于巴西人来说,不仅仅是一项运动,更是一种事业,在圣保罗州,大大小小的足球俱乐部有上百家,这些孩子只要踢得好,就有机会依靠足球解决温饱,甚至成为职业球员改变全家的命运,孩子们在13岁之后就会被职业俱乐部选上,15岁可以签合法合同后,就能领到工资。

“在我们的机构,孩子往往在百人上下,13岁的保持在20人左右,能进入各级俱乐部踢球的仅仅是20%,”阿尔贝托告诉记者,“当然,别的培训机构是什么情况,我们并没有统计,也有好一点的付费培训学校,那里的教练更专业一点,培训手段和设备也更先进。”

修建场地捆住犯罪

带健力宝团的巴西导游李先生向记者介绍过巴西的贫民窟足球文化,从电视上我们能够了解到巴西贫民窟,这是城市发展贫富分化以及种族歧视所带来的现象,虽然巴西的联邦法律对种族歧视现象严格控制,但不可否认的是,贫民窟的原住民几乎全是黑皮肤人种,虽然也有少部分白人,他们主要是因为贩毒或是躲避刑事抓捕。巴西的法律宗旨是对人性的信任,所以一些犯罪行为并没有重刑威慑,严重的杀人罪,也仅仅是最重20年的判罚,如果服刑期间表现良好,还能提前数年被释放。犯罪成本低廉、贫富分化严重,是巴西犯罪率高企的主要原因,而少了军政府的巴西联邦,为了更好地控制贫民窟,即便是地面拥挤不堪,也会在里面积钱修建专业草皮球场地以及室内场地。在里约热内卢的卡通比贫民窟,就有着一座拥有看台的专业户外球场,而大大小小不同级别的室外室内场地,还有4个。“有了球场和足球,他们就不会出来乱跑。”李先生说。

“贫民窟的孩子,他们深信着,这个世界带给他们唯一的平等,就是他们站在球场上不断取胜的那一刻。”阿尔贝托说完,继续带着孩子在空地上练习。



联合会杯期间,一个男孩拿着一个破烂的足球站在里约热内卢贫民窟某处涂鸦墙前。

中华中医药学会 中国老年学学会心脑血管病专业委员会 组织的北京等权威心脑血管病专家巡诊,近日抵郑州 心脑血管免费普查救助 通知

由中华中医药学会发起的“健康512”心脑血管复工程于2010年1月6日在北京正式启动。计划每年救助100万到200万余名危、重、特困的心脑血管疾病患者。中华中医药学会,中国老年学学会心脑血管病专业委员会组织北京、上海、天津等权威心脑血管病专家组成的专家团走遍了全国多个省、市、自治区,已使300多万久治不愈的冠心病、心绞痛、脑血管、脑栓塞、动脉硬化症等心脑血管疾病患者重新鼓起了生活的勇气和信心。

心脑血管疾病被称为人类健康的第一杀手。在我国其发病率和死亡率均居各种疾病之首,且危害很大,具有高致残率。特别冬季是心脑血管病的高发季节,猝死时有发生,为有效的维护人民健康,根据中华中医药学会《关于开展“健康512”心脑血管复工程的通知》,专家团部分专家将于近日在郑州地区举行普查救助活动。申请救助报名电话:0371-56667120,届时北京、上海、天津等权威心脑血管病专家将携带先进心脑血管病检测仪器,采用国际医学科研成果为广大心脑血管病患者一对一免费亲诊,帮助你科学合理调整用药方法,并实施特效药品救助。

救助对象:

1.冠心病、心绞痛、心肌缺血、心肌梗塞、

心力衰竭、心律失常、心悸、早搏、房颤、胸痛、乏力、心慌、胸闷气短、头晕耳鸣等患者;

2.脑血管、脑栓塞、脑梗塞、脑萎缩、脑出血后遗症、脑供血不足、头昏、头痛、失眠多梦、偏瘫(半身不遂)、肢体麻木、失语、口眼歪斜、记忆力减退等患者;

3.高血压、高血脂、高血黏、动脉硬化症等患者。

救助内容

1.凡申请参加活动且符合救助条件的患者可到由省中心指定的医疗机构接受国际先进的心脑血管仪器全面免费检测。

2.知名心脑血管病专家亲诊:北京、上海、天津等权威心脑血管病专家免费一对一亲诊、复诊并制定个性化的治疗方案,实施国家药品医疗救助。

特别提示

由于救助名额有限,凡申请参加此次活动者务必提前电话报名,经省中心审核通过后,再通知到指定的医疗机构接受专家的亲诊和救助,未报名预约的患者现场不予接待,敬请谅解。

每日报名接待时间:8:30-17:30。

申请救助报名电话:0371-56667121